

# 只因为探出车窗看了几眼 没想到就吃了你的“子弹”

## 火车司机探头瞭望被10岁男孩持玩具枪击中

□据《潇湘晨报》2月24日  
A03版

2月23日,火车司机龙先生探头出来进行例行瞭望时,被一颗玩具枪的塑料BB弹打中眼角。“开枪”的岳阳男孩小雄(化名)只有10岁,他因为“好玩”,在临铁路的阳台上向火车射击。铁路民警提醒,行进中的火车很“脆弱”,家长应教育小孩不要向火车投掷物体。

23日11点多,长沙铁路公安处岳阳车站派出所接到报警。报警电话来自一名火车司机,他说10点多自己在岳阳市调车作业时,被小孩用玩具手枪射出的塑料BB弹打中。

现场调查的铁警介绍,小雄当时站在二楼阳台上玩,手中有把玩具手枪。当时,龙先生要把车头开到调车的地点等待安排,驾驶火车头以每小时15公里左右的速度经过小雄所处的阳台。

“小雄见火车头靠近阳台,于是拿着玩具枪对着车头

扣动了扳机。当时龙先生要了解前方是否有死角,将头伸出车窗瞭望,结果被打中了眼角。子弹在眼皮上留下了红痕。他刚开始还不知道原因,扭头查看时发现旁边阳台上站着一名男孩,手中拿着玩具

枪,才明白过来。”铁警说。

随后,龙先生立刻停车,下车找到小孩的家属理论,并打电话报警。

当被铁警问及为什么要向火车射击时,小雄说,因为“好玩”。

### 法律解读 小动作可能酿成大事故

长铁公安处相关负责人说,用玩具枪向行进中的火车射击,或者用石块等物品抛向火车,都有可能酿成大事故,因为行进中的火车其实很“脆弱”。该负责人举例说,有孩子向行驶中的火车窗户投掷小石块,石块在与火车产生的摩擦力的作用下砸碎了窗户。还有一个案例是,有人站在铁路桥上向下面的火车扔石块,把一名乘客砸得头破血流。同理,用玩具手枪对行驶的火车射击,杀伤力也很大。

“这种情况屡屡出现的原因是小孩子不懂事,缺乏相应

的教育。如果出了事,监护人将负民事责任。”该负责人说。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》,有下列行为之一的,处5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款;情节较轻的,处5日以下拘留或者500元以下罚款:

- 一、盗窃、损毁或者擅自移动铁路设施、设备、机车车辆配件或者安全标志的;
- 二、在铁路线路上放置障碍物,或者故意向列车投掷物品的;
- 三、在铁路线路、桥梁、涵洞处挖掘坑穴、采石取沙的;
- 四、在铁路线路上私设道口或者平交过道的。



### “空地联动”震慑违章行为

2月24日,警用直升机在G60沪昆高速枫泾收费口上空巡逻。当日,上海警方出动警务直升机执行空中巡逻和地面查堵联动,对违章车辆实施空中即时取证,由地面执法人员对违法车辆予以拦截。(新华社发)

### 广州持刀捅伤10人案件告破 嫌犯系酒后伤人

□据 新华网

2月21日晚,广东省广州市白云区发生一宗伤害事件,犯罪嫌疑人当街持刀先后捅伤10人后逃逸。据广州市白云区警方通报,该宗伤害案件已经告破,23日19时许,警方在广州市白云区均禾街长红村一出租屋内将犯罪嫌疑人郎某抓获。

据犯罪嫌疑人郎某交代:21日晚,他酒后在均禾街一

间手机店与2名店员发生纠纷,便持刀将2人捅伤,随后截了一辆载客摩托车到嘉禾罗岗村委附近下车。当摩托车司机向其要车费时,他又将对方捅伤,随后持刀在附近捅伤几名路人。

经过医院治疗,被郎某捅伤的人员目前暂无生命危险。犯罪嫌疑人郎某已被警方依法刑事拘留,案件在进一步审理中。

(www.xinhuanet.com)

### 浙江温岭“2·23”纵火案告破 犯罪嫌疑人因私仇引燃货物酿惨剧

□据 新华社杭州2月24日电

浙江省温岭市2月24日召开“2·23”火灾新闻通报会称,这起火灾系人为纵火,犯罪嫌疑人林斌伟因与网店股东刘某的个人矛盾,于23日凌晨引燃网店民房后的货物,最终酿成8人死亡、17人受伤的惨剧。26岁的林斌伟为温岭市泽国镇人,现已被温岭市公安局刑事拘留。

23日凌晨2时59分,温岭市公安局接到报警称温岭市泽国镇牧西村中行西路106号民房发生火灾,致多人死伤。

案发后,台州市、温岭市

两级警方迅速成立专案组展开调查,经过查证,确定犯罪嫌疑人为林斌伟,男,26岁,住温岭市泽国镇泽楚路。

专案组在掌握相关证据的情况下,抽调警力对林斌伟实施抓捕,并连夜审讯。经审查,犯罪嫌疑人林斌伟与网店股东刘某因个人矛盾发生纠纷,怀恨在心并伺机报复。2月23日凌晨2时40分许,林斌伟开车来到刘某租住的民房,用打火机点燃刘某堆放在一楼后面铁皮棚内的货物,引发火灾,最终酿成8人死亡、17人受伤的惨剧。目前案件正在进一步审理之中。

## 它使“小性子” 你别当回事

### 今起至3月17日,电视可能出现雪花、黑屏 这是日凌现象在作怪

□据 新华网

喜欢看电视的朋友注意了!从今天起至3月17日,全国电视、通信等的信号会受到一些影响,电视可能出现图像不清、雪花、画面固定不动甚至黑屏的现象,但大家不必担忧。重庆市天文科普协会专家、重庆大学教授吴志伦表示,这是日凌现象在作怪。

记者昨日从国家广电总局官网了解到,2013年2月25日至3月17日,用于我国广播电视节目传输的卫星将

进入日凌期,届时卫星广播电视节目接收将受到日凌影响。

什么是日凌呢?吴志伦介绍,每年春分和秋分前后,太阳穿过赤道,这段时间太阳位于地球赤道上空。由于通讯卫星多定点在赤道上空运行,在这期间,如果太阳、通信卫星和地面卫星接收天线恰巧在一条直线上,那么太阳强大的电磁辐射会对卫星下行信号造成强烈的干扰,这种现象被称为日凌,就是太阳侵犯、干扰之意。

日凌严重的时候,会造成卫星信号传输出现障碍,地球

上的卫星接收系统在接收到卫星信号时也接收到大量太阳辐射的杂波,无法识别有用信号,造成信号质量下降甚至中断。日凌出现的具体日期与地面卫星接收站所处的地理纬度有关。

吴志伦表示,“日凌”会影响到卫星电视转播,但不会损坏电视机,日凌也不会干扰到手机信号。

国内主要城市的日凌时间,大家可登录国家广电总局官网查询了解。

(www.xinhuanet.com)

## 一种恶意木马程序新变种现身互联网

□据 新华社天津2月24日电

国家计算机病毒应急处理中心通过对互联网的监测发现,近期出现一种恶意木马程序新变种Trojan\_Serv-star.G。

该变种是一种远程控制的恶意木马程序,自身为可执行文件,在文件资源中捆绑可执行程序资源,运行后会通过生成批处理文件的方式进行自删除。

针对已经感染该变种的计

算机用户,专家建议立即升级系统中的防病毒软件,进行全面杀毒。对未感染的用户,专家建议打开系统中防病毒软件的“系统监控”功能,从注册表、系统进程、内存、网络等多方面对各种操作进行主动防御。